
Bästa medlemmar och sympatisörer,
Denna gång vill jag i min text få dela med mig av den stolthet som jag känner över
det engagemang som jag ser hos alla er som deltar på våra aktiviteter, oavsett om
det är på fullmäktigegruppens möten, på medlemsluncherna eller på någon annan av
alla aktiviteter som partiet eller våra sidoorganisationer anordnar. 

Att få sitta med på motionsskrivarkväll och höra på alla idéer som våra medlemmar
har eller på AW och medlemsluncher få höra om allt som ni vill bidra med. Det är
något som ni alla gör som ger mig energi och inspiration i mitt arbete som
föreningsordförande. 

Särskilt den senaste tiden har det varit många av er som ännu mer uttryckt att ni vill
bidra på olika sätt, exempelvis genom att göra enkäter, följa med på
verksamhetsbesök, arrangera medlemsaktiviteter eller delta på kampanjer. När vi nu
går in i valår känns det oerhört bra att det finns ett sånt engagemang och jag ser fram
emot att fortsätta träffa er på någon av våra aktiviteter framöver. 

Jag vill särskilt tipsa om medlemslunch 7e oktober och medlemsaktiviteten den
kvällen. Med oss har vi då vår partisekreterare Karin Enström som hela dagen
kommer vara med oss på kampanjer, aktiviteter och verksamhetsbesök. Jag hoppas
vi ses där!

Har du inspel eller vill vara med och bidra på något 
sätt i partiets arbete är du mer än välkommen att s
kriva det till lulea@moderaterna.se, vi återkopplar så 
snart vi kan! 

Med varma hälsningar, 
Dag Sundberg, Ordförande för Moderaterna i Luleå

www.moderaternalulea.se
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Medlemmar och sympatisörer,
Nu kan man verkligen både se och känna att valåret närmar sig med stormsteg. I närtid
har vi genomfört Moderaternas Norrlandskonferens där några hundra moderater
samlades för att lyssna, prata och rikta in sig för det kommande året. Uppskattade talare
var bland annat Pål Jonsson Försvarsminister, Gunnar Strömmer Justitieminister, och
Karin Enström Partisekreterare för att bara nämna några. 

Det är även full fart i den lokala politiken. Den gångna fullmäktigedebatten hettade till när
frågor om reservatsbildningar och externa aktörer inom socialtjänsten avhandlades. 
Jag konstaterade i debatten och gör det här igen att Socialdemokraterna visar sig mer
och mer inte vara en del av lösningen, de är en del av problemet. 
På område efter område och debatt efter debatt så visar vi Moderater att vi har bra och
fungerande lösningar på de områden där majoriteten kört fast och misslyckas. Inte minst
lade vi en start grund för det i vårt budgetarbete tidigare i år.

Som ni kanske har märkt så börjar det även hända mycket på partifronten, med
medlemsluncher, besök av både partisekreterare och ministrar och mycket mer. Vi har
ökat trycket i vårt kampanjande både ute i bostadsområdena och på nätet. Jag är oerhört
tacksam för att vi har vår ordförande Dag Sundberg som lägger i stort sett all vaken fritid
på att driva våra partifrågor och att vi har Arvid Persson som projektledare som planerar,
organiserar och genomför det mesta som vi behöver göra. Det är en helt annan nivå på
våra aktiviteter nu än bara för ett år sedan. Detta ger avtryck i att människor nu ser att det
händer mycket kring Moderaterna i Luleå och att vi är en kraft på framfart.

Givetvis är det också oerhört roligt att se det engagemang som våra förtroendevalda visar
och det känns som att vi tänt en ny gnista inför nästa års val. Utan våra förtroendevalda
så står vi oss slätt och den tid, kunskap och erfarenhet som ni tillför är helt ovärderlig.

Slutligen vill jag tacka samtliga medlemmar, sympatisörer och väljare som stödjer oss och
gör vårt arbete möjligt. Stort tack till er alla!

Som avrundning vill jag önska er en riktigt fin fortsatt höst!
Bästa hälsningar

Matti Björk
Gruppledare och Oppositionsråd

www.moderaternalulea.se
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2/10 Kampanj Hertsöns Centrum (info i Blåval), kl 16.30

6/10 Kommunstyrelsen Arbetsutskott, kl 08.15

6/10 Kommunstyrelsen, kl 13.15

7/10 Medlemslunch med Partisekreterare Karin Enström på Savoy kl 11.30 

7/10 Kampanj Centrala Stan (info i Blåval), kl 15.30

7/10 Medlemskväll med Karin Enström, kl 18:30

2/10 Kampanj Örnäsets Centrum (info i Blåval), kl 16.30

11- 12/10   Förbundets Höstutbildning 2025 i Luleå

13/10 Räddningsutskottet, kl 13:35

14/10 Arbetsmarknads- & gymnasienämnden, kl 08.15

14/10 Kampanj Antnäs Centrum (info i Blåval), kl 16.30

15/10 Barn- & utbildningsnämnden, kl 08.15

15/10 Kultur- & fritidsnämnden, kl 13.15 

16/10 Infrastruktur- & servicenämnden, kl 13.15

20/10 Samhällsbyggnadsutskottet, kl 08.15

20/10 Kommunfullmäktige, kl 13.15

22/10 Miljö- & byggnadsnämnden, kl 08.15

23/10 Socialnämnden, kl 08.15

23/10 Överförmyndarnämnden, kl 13.15

27/10 Gruppmöte Fullmäktigegruppen, Stadshuset, kl 18.30

30/10 Kampanj Bergnästets Centrum (info i Blåval), kl 16.30

31/10 After Work på Bishops Arms, kl 17.00

PÅ GÅNG I LULEÅ
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blaval.moderaterna.se

Nu söker vi fler engagerade Luleåbor -
som vill vara med och forma framtiden

2025 är ett perfekt år att kliva in i politiken, 
pröva på arbetet och börja bygga förtroende
inför valet 2026.

🔹 Vill du kandidera till kommunfullmäktige?
🔹 Är du intresserad av att sitta i en nämnd eller 
     styrelse?
🔹 Känner du någon som borde nominera sig – 
     eller bli nominerad?

📧 Mejla oss på: arvid.persson@moderaterna.se

Tillsammans gör vi skillnad. Välkommen till Moderaterna i Luleå! 💙

5

Valkampanjen är i full gång i Luleå – vi behöver din hjälp!

Nu är kampanjarbetet i Luleå inför valet 2026 igång. Vårt mål är tydligt: 
 - Vi ska vinna valet och leda Luleå kommun under nästa mandatperiod.

För att lyckas behöver vi din hjälp! 💙 

Vill du vara med och kampanja, knacka dörr eller hjälpa till på andra sätt under våra
aktiviteter? - Då ökar våra chanser att nå ut till fler väljare – och att vinna deras
förtroende.

Så här gör du för att engagera dig:
För att få information om när och var kampanjer sker, och för att kunna anmäla dig,
behöver du ladda ner Moderaternas kampanjapp ”Blåval” (Observera att Blåval inte
är en app i AppStore eller Google Play

Följ instruktionerna nedan – och bli en del av vårt valvinnande lag! 

https://blaval.moderaterna.se/
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September månads kommunfullmäktige hade 31 punkter på dagordningen och redan på
förhand väntades flera heta debatter.

Förändringar i nämndrepresentation
I Barn- och utbildningsnämnden flyttades vår representant Arvid Persson upp till ordinarie
plats efter att tidigare representant lämnat kommunen. KF biföll förslaget.

Ekonomi och investeringar
Kommunfullmäktige beslutade att bifalla kommunstyrelsens förslag om att höja
kommunens borgensåtagande för hamnen till 3 150 MSEK. (Se mer under
Kommunstyrelsens rapport.)

Naturreservatsbildningar
Beslut om nya naturreservat fastställdes av fullmäktige. Debatten blev lång och tidvis
engagerad, särskilt kring Kalvholmen som fick genomslag i lokalpressen. (Se vidare under
Kommunstyrelsens rapport.)

Motion om gruppboenden
Motionen från KD, M, L och C om fler aktörer inom gruppboenden avslogs. Debatten blev
het och vår gruppledare Matti Björk markerade tydligt att Socialdemokraterna, som styrt
Luleå i praktiken sedan den allmänna rösträtten infördes, inte är en del av lösningen –
utan en del av problemet. (Även detta behandlas mer utförligt under Kommunstyrelsens
rapport.)

Motion om könsfördelning
(L) motion om jämnare könsfördelning bland kommunens chefer bifölls även i KF.
Moderaterna motsatte sig även här, då vi menar att förslaget riskerar att leda till
kvotering. (Se Kommunstyrelsens rapport för utförligare beskrivning.)

Avslutning
Frågorna om naturreservat och externa aktörer inom gruppboenden gjorde att mötet drog
ut på tiden. Debatten gav dock Moderaterna bra och positiv täckning på ledarplats i
lokalpressen. Det märks tydligt att valåret redan har smygstartat.

Medlemsbrev September  #8 - 2025
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Kommunstyrelsen samlades med en omfattande dagordning – totalt 28 punkter. Många
av dem var informationsärenden eller remisser som formellt låg som beslutspunkter.

Ekonomi och investeringar
Ett av de första besluten gällde indexuppräkning av borgensåtagandet för Luleå Hamn
AB:s investeringar. Kommunen går nu i borgen för upp till 3 150 MSEK, en ökning från
det tidigare beslutet om 2 600 MSEK.

Behandlade motioner och förslag
AI för vägnätet (KD): Motionen om att använda AI i kartläggningen av kommunens
vägnät bifölls.
Gruppboenden (KD, M, L, C): Förslaget om att möjliggöra fler aktörer att bedriva
gruppboende avslogs. Moderaterna reserverade sig mot beslutet.
Uppdelning av socialnämnden (L): Förslaget om att dela upp socialnämnden i två
delar avslogs.
Jämnare könsfördelning bland chefer (L): Motionen bifölls. Moderaterna motsatte
sig beslutet då vi menar att förslaget riskerar att leda till kvotering baserad på kön
snarare än kompetens och erfarenhet.
Tillgång till kommundiariet (SD): Förslaget om att ge politiker tillgång till systemet
avslogs på grund av tekniska hinder.

Planfrågor och sammanträdesordning
Sammanträdesordningen för 2026 fastställdes.
Detaljplaneförändring för Hajen 10 och 11 antogs, vilket innebär att fastigheterna
vid regionhuset får byggas två våningar högre än tidigare plan.

www.moderaternalulea.se
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Naturreservat – stark opposition
Fyra ärenden om naturreservat behandlades: Kalvholmen, Mjölkuddsberget, Storsand
och Grundet. Majoriteten drev igenom besluten, men hela den borgerliga oppositionen
motsatte sig.
Moderaterna pekade på flera problem:

Kommunen äger redan marken och har full rådighet – reservatsbildningarna är
därför onödiga och blir symbolpolitik.
Kalvholmen består till stor del av en gammal osanerad soptipp samt en hästgård
med så omfattande undantag att skyddet blir verkningslöst.
Mjölkuddsberget riskerar att försvåra utvecklingen av befintliga motionsspår och tar
inte hänsyn till näringsverksamhet i området.
Storsand kan medföra trafikrestriktioner som drabbar stugägare.
Grundet har så många undantag för befintlig verksamhet att syftet med reservatet
riskerar att undermineras.

Moderaterna reserverade sig tillsammans med övrig borgerlig opposition mot
besluten.

Övriga ärenden
Arvid Persson (M) valdes till ledamot i Räddningstjänstutskottet – ett naturligt val då
uppdraget ska innehas av en KS-ledamot.

Mötet avslutades med några snabba remisspunkter.

www.moderaternalulea.se
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INFORMATION FRÅN NÄMNDERNA

Sammanfattning av nämndens junimöte:

Informationstungt möte
Det senaste mötet i Arbetsmarknads- och gymnasienämnden var i huvudsak
informationstungt och innehöll få beslutsärenden.

Motion om utbildningar inom jord- och skogsbruk
En motion från Centerpartiet diskuterades, som handlade om att undersöka
möjligheterna för Luleå att erbjuda vuxen- och yrkeshögskoleutbildningar inom jord- och
skogsbruk. Vi Moderater valde att ställa oss bakom motionen.

Estetiska programmets teaterinriktning
Vi fick också en lägesrapport om gymnasiets estetiska program, med särskilt fokus på
teaterinriktningen. Tyvärr ser framtiden fortsatt mörk ut för denna utbildning, och hittills
har majoriteten inte presenterat några åtgärder för att förändra situationen.

Dag Sundberg

www.moderaternalulea.se
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Barn- och utbildningsnämndens - Höstens första möte

På höstens första möte i Barn- och utbildningsnämnden var det till största delen
rutinärenden och löpande information som behandlades.

Kamerorna på Björkskataskolan
Det mest intressanta ärendet var dock det som inte dök upp på dagordningen – frågan
om att återinföra kameror på Björkskataskolan.
Skolan har tidigare haft stora problem med skadegörelse och stök, med kostnader på
flera hundratusentals kronor som följd. 
Efter en motion från Moderaterna installerades kameror, trots starkt motstånd från
Socialdemokraterna. Resultatet blev mycket lyckat: kostnaderna för skadegörelse sjönk
drastiskt och driftkostnaden för kamerorna är försumbar i jämförelse.

Enkäter visar dessutom att en stor majoritet av både personal, elever och
vårdnadshavare vill ha kvar kamerorna. Det är inte fråga om övervakning dygnet runt –
materialet används endast i efterhand när incidenter inträffat. Därför är kamerorna
mindre integritetskränkande än vad kritikerna påstår.

Beslutet förhalas
Problemet är att det tidigare beslutet om att ha kamerorna igång var tidsbegränsat och
nu har löpt ut. På sista mötet innan sommaren försäkrade Socialdemokraterna att
frågan skulle återkomma nu i höst, så att Björkskataskolan kunde få ett nytt beslut. 
Men så blev det inte.
Istället har en ny utredning påbörjats om att minska antalet kameror – något vi
Moderater menar bara förhalar processen.

Moderaternas ståndpunkt
Socialdemokraternas motstånd bygger inte på fakta eller resultat, utan enbart på
ideologi. Trots att kamerorna visat sig fungera väl och dessutom uppskattas av både
elever, vårdnadshavare och personal, vill de bromsa utvecklingen.
Vi Moderater kommer därför att fortsätta kämpa i nämnden för att eleverna på
Björkskataskolan ska få en trygg och störningsfri skolgång.

Arvid persson

10
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Ekonomi som huvudpunkt
Efter mötets inledande formaliapunkter kom vi raskt in på ekonomifrågor som var
mötets huvudpunkter.

Investeringsplan 2026–2028
Investeringsplanen för 2026–2028 var första punkt på ekonomiagendan. Majoriteten
röstade som förväntat igenom sin budget. Oppositionens arbete med att driva frågan
om ökat underhåll av vägar, broar och fastigheter hade dock fått visst genomslag. Mer
pengar avsätts nu för underhåll, men inte tillräckligt för att stoppa underhållsskulden
från att växa. Redan vid budgetfullmäktige i juni stod det klart att majoriteten fortsätter
skjuta kostnader på framtiden.

Oppositionens förslag
M, KD, L och C lade fram ett eget förslag till investeringsbudget i ISN. Vårt
budgetförslag skulle ha gett en besparing på 11 MSEK för 2026 och omfördelat mellan
budgetposterna för att ligga mer i linje med vårt förslag från juni.

Drift och underhåll
Ett generellt tillskott för drift om totalt 15,3 MSEK beslutades. Däremot saknades
fortfarande nödvändiga justeringar för att skotta kvartersvägar till full bredd och säker
standard.

Skolbyggnader och rivningar
På grund av om- och nybyggnation på Stadsöskolan beslutades att de gamla
skolbyggnaderna, som står där de nya ska byggas, ska rivas.

Skogspolicy
Förvaltningen informerade om arbetet med kommunens skogspolicy. Moderaterna
riktade stark kritik mot de delar som berör hyggesfritt skogsbruk, eftersom det enligt vår
mening motverkar både ekonomisk tillväxt och miljömål.

Delårsuppföljning
Delårsuppföljning 2 av nämndens verksamhet redovisades. Endast målet för åtgärder
enligt plan för minskad klimatpåverkan och ökad klimatanpassning hade uppnåtts. Flera
andra mål – som långsiktig försörjning av infrastruktur och stärkt servicekultur – var
man inte ens nära att nå.

Information och avslutning
Nämnden informerades om att ”Inledande plan för ekonomi i balans” hade godkänts av
Stadsbyggnadsnämndens arbetsutskott.
 Mötet avslutades med att fastställa sammanträdesordningen för 2026.

Medlemsbrev September   #8 - 2025
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Rapporter och information
Mötet inleddes med rapporter och information, bland annat från sommarens festivaler
Splash & Fuzed samt från ANDTS-undersökningen (Alkohol, Narkotika, Doping, Tobak
och Spel om pengar).

Beslut om Luleå Makerspace
Nämnden beslutade att inte anslå mer verksamhetsbidrag till Luleå Makerspace. Istället
anlitas en extern revisionsbyrå för en fördjupad granskning av hur föreningen har använt
Luleå kommuns bidragsmedel.

Tillgång till gymnastiksalar
En annan diskussionspunkt handlade om friskolornas tillgång till gymnastiksalar. Frågan
väcktes om de riskerar att bli negativt särbehandlade vid bokning.

Enligt tjänstemännen är detta inte fallet.
Moderaterna riktade ändå ett uppdrag till tjänstemännen om att säkerställa att alla
skolbarn i Luleå ska ha jämlik tillgång till gymnastiksalar, oavsett huvudman för
skolan. Återkoppling i frågan kommer senare i höst.

Moderaternas hållning
I Kultur- och fritidsnämnden följer vi noga majoritetens beslut och ser till att deras
satsningar inte svävar iväg för mycket. Skattebetalarnas pengar ska användas med
återhållsamhet och inte delas ut hur som helst.

// Per Olof Tjärdalen och övriga från Kultur- och fritidsnämnden

12
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Miljö och Byggnadsnämndens septembermöte

Fördjupad översiktsplan
Nämnden fick information om den fördjupade översiktsplanen för Bensbyn och
Björsbyn, samt om de nya kraftledningarna mellan Svartbyn och Hertsön.

Detaljplan för Centrum och Räven 20
Ett viktigt ärende gällde detaljplanen för del av Centrum och kvarteret Räven 20.
 Planen innebär bland annat:

Påbyggnad av befintlig byggnad med restaurang och takterrass.
Påbyggnad av ytterligare fyra våningar på ett envåningshus på tomten.

Detta är ett positivt beslut och helt i linje med Moderaternas Handlingsprogram 2022–
2026, där målsättningen är att förtäta centrumhalvön. Vår vision är att fler ska kunna bo
i kommunen och bidra till ett mer levande centrum. Detta står i kontrast till majoriteten,
som vi menar snarare minskar attraktiviteten i centrum genom bland annat begränsade
parkeringsmöjligheter.

Övriga ärenden
Ragn-Sells ansökan om avfallsanläggning i Sunderbyn behandlades.
Bygglov för 5G-torn avslogs eftersom placeringen var för nära järnvägen.
Bygglov beviljades för bostadshus och för ett pelletsförråd till Hybrit – en viktig del i
den gröna omställningen för att på sikt kunna producera fossilfritt stål i Luleå.

Kraftledningar för den gröna omställningen
Ett annat viktigt ärende gällde nätkoncession för två nya 150 kV-kraftledningar mellan
Hällmyran och Svartön. Här bidrog Moderaternas ledamöter med en omformulering av
nämndens synpunkter, så att de på ett mer konstruktivt sätt skulle stödja den gröna
omställningen och samtidigt möjliggöra nödvändig kraftförsörjning.

Fredrik Wiberg

Medlemsbrev September   #8 - 2025
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Ekonomi och månadsrapport
Mötet innehöll många informationspunkter samt delårsuppföljningar. Den mest
uppseendeväckande punkten var dock månadsrapporteringen. Diskussionerna kom att
handla om mycket annat än de verkliga problemen med stora underskott, och
presentationen upplevdes som osammanhängande.
Ordinärt boende, som länge varit under luppen på grund av sitt stora underskott
(prognos –40 mkr), fick denna gång en annorlunda beskrivning. Argument kring felaktig
budget och problem med mätetal i det nya verksamhetssystemet Combine
överskuggade de faktiska utmaningarna i verksamheten.

Klimatplan
Nämnden fick även en dragning om kommunens klimatplan, som innebär att
kommunen ska röra sig mot klimatneutralitet. Moderaterna ställde frågor om planens
utformning och betonade behovet av att väga dess nytta mot verksamheternas
kärnuppdrag.

Organisationsförändringar inom Myndighet
Sedan tidigare har verksamhetsområdet Myndighet haft stora problem med
personalflykt och hög arbetsbelastning. För att hantera detta delades området upp i två
nya verksamheter: 
Barn och unga respektive Vuxenenheten. Barn och unga har samtidigt stärkts upp
organisatoriskt.
Nu permanentas denna förändring, vilket bedöms som ett sunt beslut. Nämnden fick
dessutom en intressant dragning från chefen för vuxenenheten, där bland annat
träningsboendet Fyren, akutboende och mötesplatsen Lyktan ingår. Även projektet
”Bostad först” pågår inom enheten.

Välfärdsteknik
Det var också glädjande att höra om pågående satsningar på välfärdsteknik. Flera
pilotprojekt pågår, och framtidens äldreomsorg kommer i hög grad att behöva stöd av
just sådan teknik.

Andreas Skarvö

Medlemsbrev September   #8 - 2025
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Stadsbyggnadsutskottets möte i september var en kort men intensiv tilldragelse. 
Flera viktiga frågor avhandlades och målet var att vara klar till kl. 10 när annan planerad
verksamhet var schemalagd.

Naturreservat Porsöberget
Den fösta och egentligen enda bataljen kom redan i mötets första riktiga punkt:
”Bildande av naturreservat Porsöberget”. Ärendet hade tidigare blivit utdraget ur KSAU
för att kompletteras med förtydligande från Trafikverket om deras synpunkter på
remissen. Moderaterna representanter upplevde inte att frågan faktiskt hade utretts då
Trafikverket inte kontaktats i ärendet. Vi krävde att ärendet skulle utredas vidare med
anledning av Trafikverkets kritik. Vi fick inte gehör för vår ståndpunkt. Vi motsatte oss
också bildande av naturreservat på grund av att det är en onödig reservatsbildning då
kommunen redan har full rådighet över området och inga framtidsplaner finns som
riskerar påverka det.

Utveckling av stationsområdet
Vi fick information om planerna för utvecklingen av stationsområdet vid järnvägen.
Nuvarande planer från Trafikverket är att stationslägena blir något förskjutna i riktning
mot malmuddsviadukten i förhållande till tidigare planer. Det betyder i verkligheten att
de kommer ligga kvar ganska när de lägen de har i dag. Konsekvensen blir att det blir
mer komplicerat att knyta in bussförbindelserna och trafikplaner kollektivtrafiken.
Planeringsarbete för detta skall påbörjas.

Expansion av bostadsområden
Et utkast på expansion av bostadsområden i riktning mot Boden/Sävast presenterades.
Planerna skall nu konkretiseras innan det går att ta lokala beslut i frågan.
Avslutning
Tidplanen för mötet hölls med en hårsmån till godo.

Medlemsbrev September   #8 - 2025
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Senaste nytt från Region Norrbotten, 
Höstens arbete och budget
Det är verkligen en intressant tid just nu. Personligen älskar jag verkligen hösten - både
som årstid och som del i det årshjul vårt politiska arbete följer. Vår sista höstbudget för
denna mandatperiod är levererad under föregående vecka. En expansiv budget som
står på de hårt arbetande barnfamiljernas sida. Budgeten innehåller också en hel del
lättnader och satsningar på näringslivet inte minst det miljonregn som dedikerats just
Norrbottens bönder. Dessutom så har vi fortsatta satsningar inom Hälso - och sjuk-
vården. Bland annat på kvinnors hälsa, på Nära vård och insatser för att korta köer.

Politik inför stämman
På partinivå har vi arbetat intensivt sedan förra hösten med att ta fram morgondagens
politik. Den politik som samlas i proportioner som partistyrelsens lägger fram till
stämman om ganska exakt en månad. Jag är oerhört stolt - både över höstens budget
men också över de många förslag på moderat politik som levereras från PS. Vi har haft
ett längre internat på Harpsund för att genomföra de sista ändringarna och nu har alla
handlingar skickats ut till ombuden. Vi i Region Norrbotten kommer använda dessa
proppar som en del i arbetet att ta fram vår egen politik till kommande val. I den Hälso-
och sjukvårdspropp som lämnas till stämman finns det mycket matnyttigt att anpassa
till vår kontext och vi har också fått med satsningar på områden som vi drivit särskilt
hårt regionalt. Vilket är glädjande i sig.

Nämnd- och styrelsearbete
Sedan jag skev förra månadsbrevet har alla nämnder och styrelsen haft sammanträden.
Det är verkligen slående hur få beslut som betyder något för våra medborgare som
faktiskt tas. På Hälso- och sjukvårdsnämnden har vi fått dragningar om den kommande
beställningen Vårdval Norrbotten. Det är det dokument som styr verksamheten på våra
Hälsocentraler och som också bestämmer ersättningsnivåerna. Det beslutet kommer
tas i Regionstyrelsen, där vi kommer att föreslå väldigt många ändringar för att styra
mot högre kvalité där primärvården skall vara navet. I övrigt är det slående hur extremt
effektiv vår regering är. Halva dagordningen är egentligen vikt till remissvar och
yttranden som behöver göra utifrån alla de utredningar och betänkanden som
regeringen levererar för att kunna ta beslut om under kommande år.

Utmaningar i Region Norrbotten
Vi har extremt stora utmaningar i Region Norrbotten just nu. Förutom att nuvarande
majoritet håller på att rasera ekonomin så är det också så att vi har en mycket allvarlig
situation på många ställen. Framförallt inom psykiatrin, där vi inom kort kommer att
agera kraftfullt för att få till en akut förändring, delar av primärvården går på knä och det
finns ingen eller liten insikt från vår politiska majoritet. Det finns också positiva inslag,
där vi kan känna stolthet över de förändringar vi gjorde under vår tid i majoritet. 

www.moderaternalulea.se
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Linda Frohm, Regionråd 
Region Norrbotten i opposition 

Socialdemokraterna har under många mandatperioder arbetat hårt för att centralisera.
Vi gjorde tvärtom och decentraliserade många verksamheter. Bland annat öppnade vi
upp operation i Kalix - först i samarbete med Läkarjouren och under pandemin öppnade
vi upp dagkirurgi i egen regi. Nu öppnar ytterligare en op sal och det kommer innebära
att färre behöver åka till andra regioner för att få vård i tid. Vilket är riktigt bra och beror
på våra beslut. Dessutom så ville Socialdemokraterna centralisera hela neuro-
sjukvården till Sunderbyn. Vi vägrade och igår blev Kalix sjukhus utsedd till Sveriges
bästa Strokeavdelning 2024. Det visar att det har betydelse vilka beslut politiker tar.

Näringslivsklimat i länet
Under veckan har Svenskt näringsliv släppt sin rankning för det lokala
näringslivsklimatet. Hur näringslivet behandlas i vårt län har mycket stor betydelse för
den Regionala utvecklingen. Här ser vi hur extremt viktigt det är att vi tillsammans målar
Norrbotten blåare. Moderatledda Älvsbyn levererar på allra högsta nivå och lägger sig
på den högsta placeringen någon kommun i Norrbotten någonsin haft. Haparanda
klättrar hela 47 platser – vilket är helt fantastiskt bra. Där Moderaterna är med och styr
gör det skillnad. I jämförelse med de 12 socialdemokratiskt styrda kommunerna som
tappar och där några ligger i absoluta botten.

Norrlandskonferens i Sundsvall
Under helgen har vi samlats i Sundsvall för Norrlandskonferens. Fredagen var vikt till ett
gemensamt program för alla Regionfullmäktigegrupper. Det var intressant, lärorikt och
jag anser att det är viktigt att vi som arbetar i opposition får möjlighet att träffa
förtroendevalda från vårt eget parti, med liknande utmaningar. Dessutom så har Region
Norrbotten ett universitetssjukhus som vi delar med de andra tre nordliga länen och det
är också en viktig anledning till att vi träffas i Sjukvårdsregionen.

Framåtblick
En riktigt händelserik månad kan läggas till handlingarna och det är bara att kavla upp
ärmarna för en intensiv månad där den stora höjdpunkten är Arbetsstämman i Västerås
då vi ska mejsla ut Moderaternas politik för morgon-
dagens behov.
Nu är det mindre än ett år till val. Det innebär att vi alla 
behöver lägga om vårt arbete för att också vinna val. 
Om vi alla tänker 50/50. 50 % av vår tid skall läggas till 
att leverera och göra ett klanderfritt arbete på de olika 
uppdrag vi har, medans 50% ska läggas på att vi som 
ETT parti, gemensamt som ett lag skall genomföra 
aktiviteter som gör att vi röst för röst vinner förtroende 
för vår politik – det är viktigt för Norrbotten.  

Linda Frohm, 
Regionråd Region Norrbotten i opposition
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Nyhetsbrev från riksdagen – september 2025
Sista budgeten före valet – med ordning och framtidstro

Bästa moderater i Luleå,
I måndags lämnade finansministern över regeringens fjärde och sista budget denna
mandatperiod. Det var också min uppgift att på plats i Luleå presentera vad den
betyder för Norrbotten. Resultatet är tydligt: vi står fast vid arbetslinjen, prioriterar
trygghet och gör satsningar som stärker hela Sverige – också vår region.

Det är stor skillnad nu jämfört med hur det såg ut under den förra regeringen. Då
präglades finanspolitiken av ryckighet, slarv och rekordhöga skatter. Nu råder ordning
och reda. Vi håller i utgifterna, samtidigt som vi förmår att prioritera det som verkligen
spelar roll: arbete, trygghet, välfärd och framtidstro.

Budgeten innehåller:
🔹 Stärkt köpkraft för hushållen – sänkt skatt på arbete, pension, sjukersättning och
el, samt sänkt matmoms
🔹 Satsningar på trygghet – fler fängelseplatser, brottsförebyggande insatser och
krafttag mot hedersförtryck
🔹 Investeringar i välfärden – stora resurser till skolan, vården och omsorgen
🔹 Kraftfull klimatpolitik – medel till ny kärnkraft, energieffektivisering och Klimatklivet
🔹 Reformer för arbetslinjen – bidragstak, jobbpremier och kvalificeringskrav för
nyanlända

Den ekonomiska politiken bär nu frukt: inflationen är på väg ner, arbetsmarknaden
återhämtar sig och hushållens framtidstro ökar. En vanlig barnfamilj har i genomsnitt
5 000 kronor mer kvar i månaden jämfört med 2022.

Vi har tagit Sverige från kris till kontroll. Nästa steg är att ta landet vidare, med ansvar
och reformkraft. Det ska vi göra tillsammans, med ett starkt mandat från väljarna
2026.

Tack för ert engagemang!

Med vänliga hälsningar,

Med vänliga hälsningar,
Mattias

Mattias Karlsson,
Riksdagsledamot och Gruppledare,
Moderaterna

CENTRAL INFORMATION
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GRUPPMÖTEN
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Delta i gruppmöten 2025 
Inför varje sammanträde med kommunstyrelsen samlas den Moderata
fullmäktigegruppen för att diskutera ärenden på dagordningen och andra frågor från
nämnder och styrelser. Dessa möten hålls vanligen måndagar veckan innan
kommunstyrelsen klockan 18:30 Digitalt eller i Stadshuset på datum enligt
nedanstående.  

Enligt stadgarna så har alla medlemmar rätt att delta på ordinarie gruppmöten. Dock har
endast ordinarie ledamöter och ersättare i Kommunfullmäktige rösträtt på mötena. Om
du vill få kallelser och information om våra gruppmöten så mailar du till;

matti.bjork@moderaterna.se

Vartannat möte är digitalt. Länk till mötet mailas ut innan mötet till förtroendevalda och
de som anmält intresse. Vartannat möte är fysiskt på plats i stadshuset, sessionssalen.

Att delta på våra gruppmöten är ett bra sätt att ta del av vad som händer i politiken i
Luleå och att delta i aktuella diskussioner.

Förtroendevalda för Moderaterna i Luleå kommun behöver inte anmäla intresse för att få
kallelse.

Datum för gruppmöten:
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Måndag 27 oktober 

Måndag 24 november

Stadshuset

Digitalt

mailto:matti.bjork@moderaterna.se
mailto:matti.bjork@moderaterna.se
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LULEÅ HAMN

Digitalisering som drivkraft 
Hamnen har i juni tagit ett stort steg mot modern och miljövänlig trafikhantering med
nya plattformen Port.

Kostnadseffektiva lösningar 
Projektet Malmporten tog nya steg framåt i slutet av juni med en ny farledsutformning,
där djupgåendet justeras, som bedöms leda till lägre kostnader i det kommande
upphandlingsskedet för muddring.

Stärkt infrastruktur 
Genom logistikavtalet med Stegra säkras de nödvändiga investeringarna för att hantera
framtida godsmängder.

Planerad utbyggnadsstrategi
En flexibel och etappvis utbyggnadsplan inför osäkra marknadsförhållanden ger god
långsiktig bedömning.

Kortstrejkens påverkan
Tidig juni påverkades hamndriften av en kortstrejk, vilket understryker behovet av
robusta lösningar för kontinuitet.

Med vänlig hälsning,
Fredrik Lundström
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VÅRA POLITIKER

PER TJÄRDALEN
KF (ers), KFN (ord)

JOAKIM ECK
SN (ord)

ANDREAS SKARVÖ 
SN (ord), LUMIRE

DAG  SUNDBERG
M-Luleå Ordf,  AGN  (ord)

SANA SULJANOVIC
Vice Gruppledare, KS (ord),
KF (ord), BUN (ord),
Samhällsbyggnadsutsk. (ord)
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TIMOTHY HENRIKSEN
KF (ers)

VICTOR ÖHLUND
KF (ord), KFN (ord)

PETER BERGSTRÖM
KF (ord), Luleå Energi AB, 

SIGNAR HAMMARGREN
KF (ers), Valnämnden, 

STAFFAN NILSSON 
MoB (ers)

MATILDA LIND
AGN (ers)

MARI LUNDMARK
M-Luleå V. Ordf,
Moderatkvinnor

LINUS LINDSTRÖM
ISN (ers)

ANDERS HERMANSSON
KFN (ers), Luleå
Kommunftg. (ord)

ARVID PERSSON
M-Luleå Utb.ansv., KF (ord),
BUN (ord), KFN (ers), AGN
(ers), Räddnigsutsk. (ord)

EMMA EAVESTONE
M-Luleå MUF representant
BUN (ers)

GÖRAN HEDMARK
KF (ers), Lulebo AB

FREDRIK LUNDSTRÖM
KF (ers), Luleå Hamn AB

FREDRIK WIBERG 
KF (ord), MoB (ord)

INGER OJA
KF (ord), AGN (ord), ÖFN

ERIK HAMMARBERG
Valnämnden

ANDERS JOSEFSSON
 KF (ord), Luleå Business
region AB

HANS Å STRANDBERG
KF (ord), ISN (ord), KSN (ord),
SN (ers)

MATTI BJÖRK
Gruppledare, M-Luleå
styrelse, Oppositionsråd, KS
(ord), KF (ord)

KRISTOFFER SUNDSTRÖM
M-Luleå Ledmot,  KF (ord),
KS (ers), MoB(ord), LLT AB
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CARIN EAVESTONE
M-Luleå Ledamot, SN (ers)
Norrbottensteatern

THOR STÖCKEL
ISN (ord)

STEFAN LINDBÄCK
ISN (ers)

ROINE VIKLUND
M-Luleå Ledamot



KONTAKTA OSS
BARN- & UTBILDNINGSNÄMNDEN

INFRASTRUKTUR- & SERVICENÄMNDEN

KOST- & SERVICENÄMNDEN

SOCIALNÄMNDEN

KULTUR- & FRITIDSNÄMNDEN

MILJÖ- & BYGGNADSNÄMNDEN

ÖVERFÖRMYNDARNÄMNDEN

VALNÄMNDEN

STYRELSEN

KOMMUNFULLMÄKTIGE
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Sana Suljanovic, Ledamot 
tel: 076-339 70 85, e-post: sana.suljanovic@gmail.com
Arvid Persson, Ledamot
tel: 072-222 15 12, e-post: arvid.persson@outlook.com
Emma Eavestone, Ersättare
tel: 070-585 04 14, e-post: emma@eavestone.com

Hans Å Strandberg, Ledamot
tel: 070-586 79 33, e-post: hans.strandberg@hotmail.se
Thor Stöckel, Ledamot 
tel: 070-372 60 01, e-post: thor.stockel@gmail.com
Stefan Lindbäck, Ersättare
tel: 076-010 80 09, e-post: stefan@lindbacks.com
Linus Lindström, Ersättare
tel: 070-523 08 82, e-post: linus.lindstrom97@gmail.com

Hans Å Strandberg, Ledamot
tel: 070-586 79 33, e-post: hans.strandberg@hotmail.se

Per Tjärdalen, Ledamot 
tel: 070-307 46 10, e-post: nortonindex@hotmail.com
Victor Öhlund, Ledamot
tel: 076-816 51 88, e-post: victorohlund@gmail.com 
Arvid Persson, Ersättare
tel: 072-222 15 12, e-post: arvid.persson@outlook.com
Anders Hermansson, Ersättare
tel: 070-266 96 36, e-post: anders@hermanson.nu

Fredrik Wiberg, Ledamot 
tel: 070-956 99 98, e-post: wiberg.fredrik@gmail.com 
Kristoffer Sundström, Ledamot
tel: 073-079 24 49, e-post: u.k.sundstroem@gmail.com
Staffan Nilsson, Ersättare 
tel: 073-337 12 00, e-post: bya.nils@telia.com

Andreas Skarvö, Ledamot 
tel: 070-350 33 24, e-post: andreas.skarvo@icloud.com
Joakim Eck, Ledamot
tel: 076-836 07 14, e-post: joakimateck@gmail.com
Hans Å Strandberg, Ersättare
tel: 070-586 79 33, e-post: hans.strandberg@hotmail.se
Carin Eavestone, Ersättare
tel: 070-650 17 82, e-post: carin@avestone.com

Erik Hammarberg, Ledamot 
tel: 076-339 70 85, e-post: erik.hammarbergh@gmail.com
Signar Hammargren, Ersättare
tel: 070-557 94 40, e-post: s.v.hammargren@telia.com

Inger Oja, Ersättare 
tel: 070-854 86 55, e-post:inger.oja@gmail.com

Dag Sundberg, Ordförande
tel: 076-339 70 85, e-post: elias.sundberg.m@gmail.com
Mari Lundmark, Vice Ordförande, M-Luleå Moderatkvinnor
tel: 070-657 05 50, e-post: mari@scdolly.se
Carin Eavestone, Kassör
tel: 070-650 17 82, e-post: carin@avestone.com
Arvid Persson, Utbildningsansvarig
tel: 072-222 15 12, e-post: arvid.persson@outlook.com
Roine Viklund, Ledamot
tel: 072-542 59 20, e-post: roine.wiklund@ltu.se
Kristoffer Sundström, Ledamot
tel: 073-079 24 49, e-post: u.k.sundstroem@gmail.com
Emma Eavestone, MUF-representant
tel: 070-585 04 14, e-post: emma@eavestone.com
Matti Björk, Gruppledare, Oppositionsråd
tel: 072-212 83 55, e-post: matti.bjork@moderaterna.se

ARBETSMARKNADS- & GYMNASIENÄMNDEN

Dag Sundberg, Ledamot 
tel: 076-339 70 85, e-post: elias.sundberg.m@gmail.com
Inger Oja, Ledamot 
tel: 070-854 86 55, e-post: inger.oja@gmail.com
Matilda Lind, Ersättare
tel: 070-304 18 58, e-post: lindmatilda@gmail.com

Matti Björk, Gruppledare, Oppositionsråd
tel: 072-212 83 55, e-post: matti.bjork@moderaterna.se
Arvid Persson, Ordinarie
tel: 072-222 15 12, e-post: arvid.persson@outlook.com
Fredrik Wiberg, Ordinarie 
tel: 070-956 99 98, e-post: wiberg.fredrik@gmail.com
Hans Å Strandberg, 2:a vice Ordförande i KF
tel: 070-586 79 33, e-post: hans.strandberg@hotmail.se
Inger Oja, Ordinarie 
tel: 070-854 86 55, e-post: inger.oja@gmail.com
Kristoffer Sundström, Ordinarie
tel: 073-079 24 49, e-post: u.k.sundstroem@gmail.com
Anders Josefsson,, Ordinarie
tel: 070-648 20 93, e-post: anders.josefsson@moderaterna.se
Victor Öhlund, Ordinarie
tel: 076-816 51 88, e-post: victorohlund@gmail.com 
Peter Bergström, Ordinarie
tel: 070-336 83 42, e-post: peter.bergstrm@icloud.com
Sana Suljanovic, Vice Gruppledare
tel: 073-051 95 51, e-post: sana.suljanovic@gmail.com
Signar Hammargren, Ersättare
tel: 070-557 94 40, e-post: s.v.hammargren@telia.com
Fredrik Lundström, Ersättare
tel: 070-66046 57, e-post: fredrik.lundstrom@moderaterna.se
Göran Hedmark, Ersättare
tel: 070-351 21 35, e-post: goran.hedmark@telia.com
Per Tjärdalen, Ersättare 
tel: 070-307 46 10, e-post: nortonindex@hotmail.com
Timothy Henriksen, Ersättare 
tel: 070-432 38 32, e-post: timothy.henriksen@gmail.com

KOMMUNSTYRELSEN
Matti Björk, Ordinarie
tel: 070-648 20 93, e-post: matti.bjork@moderaterna.se
Sana Suljanovic, Ordinarie
tel: 073-051 95 51, e-post: sana.suljanovic@gmail.com
Kristoffer Sundström, Ersättare
tel: 073-079 24 49, e-post:u.k.sundstroem@gmail.com
Arvid Persson, Ersättare
tel: 072-222 15 12, e-post: arvid.persson@outlook.com

MODERATERNA I LULEÅ 
Besöksadress: Stationsg. 36, Luleå
e-post: lulea@moderaterna.se
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MODERATERNA I LULEÅ 
Besöksadress: Stationsg. 36 A, Luleå

e-post: lulea@moderaterna.se

Ta steget

Bli medlem i
Moderaterna eller 

Moderata 
Ungdomsförbundet

100 kr
✓ Engagera dig i Moderaterna
✓ Höj straffen
✓ Fixa Jobben
✓ Sänk skatten

moderaterna.se/engagera-dig/bli-medlem
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